

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Смольянинова Александра Александровича
на тему «Особенности клинического течения воспалительных заболеваний
органов малого таза у женщин репродуктивного возраста в условиях
дефицита магния», представленной на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук
по специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология**

Диссертационное исследование Смольянинова А.А. посвящено усовершенствованию лечения воспалительных заболеваний органов репродуктивной системы женщин, которые лидируют в структуре гинекологической патологии. Как известно, развитие хронических форм заболеваний гениталий сопряжено с такими осложнениями, как хроническая тазовая боль, внематочная беременность, бесплодие, сексуальная дисфункция, что значимо нарушает качество жизни молодой женщины. В связи с этим, актуальность темы исследования сомнений не вызывает.

Автор впервые изучил особенности развития и течения воспалительных процессов женских половых органов в зависимости от уровня магния в организме пациенток. В ходе эксперимента установлена связь тяжести патоморфологических изменений в тканях эндометрия и яичников с концентрацией магния в плазме крови и эритроцитах белых лабораторных мышей.

Одним из самых сложных и недостаточно изученных вопросов ВЗОМТ является хронический эндометрит и данные, полученные автором в ходе клинической части исследования о корреляции между уровнем CD138 и содержанием магния в крови при наличии хронического воспалительного процесса в эндометрии, представляют особый интерес.

Выводы соответствуют цели и задачам исследования, а их достоверность основывается на достаточном клиническом материале, высокоинформативных методах обследования, методически грамотном построении экспериментальной части работы, а также современных методах статистической обработки полученных данных.

Результаты исследования широко освещены в печати, в том числе в журналах, рекомендуемых для опубликования ВАК РФ и включённых в международную базу цитирования SCOPUS.

Заключение. Таким образом, оценивая представленные в автореферате материалы можно сделать вывод, что диссертационная работа Смольянинова Александра Александровича на тему «Особенности клинического течения воспалительных заболеваний органов малого таза у женщин репродуктивного возраста в условиях дефицита магния», выполненная под руководством доктора медицинских наук, профессора Селиховой Марины Сергеевны, содержит научную новизну и решение актуальной задачи для практической гинекологии – усовершенствование тактики ведения пациенток с воспалительными процессами гениталий, направленной на сохранение репродуктивного потенциала женщин детородного возраста. По своей актуальности, глубине и объёму проведённых исследований, работа Смольянинова А.А. соответствует требованиям, предъявляемым п.9-14 «Положения о присуждении ученых степеней» последней редакции, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология (медицинские науки).

Заведующий кафедрой акушерства и гинекологии
педиатрического факультета федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения высшего образования
«Саратовский государственный медицинский университет
имени В.И. Разумовского»

Министерства здравоохранения Российской Федерации,
доктор медицинских наук, профессор

Хворостухина Наталия Федоровна

3.1.4. Акушерство и гинекология

«30» 08 2024 г.

Адрес: 410012, Россия, г. Саратов
ул. Большая Казачья, 112
ФГБОУ ВО Саратовский ГМУ Минздрава России им. В.И. Разумовского
тел.: 8(845-2)-73-56-02

Подпись доктора медицинских наук, профессора Хворостухиной Н.Ф. заверяю:
Ученый секретарь Ученого совета
ФГБОУ ВО Саратовский ГМУ им. В.И. Разумовского
Минздрава России,
доктор медицинских наук



Липатова Татьяна Евгеньевна